

## 太仓法院两篇案例 入选《中国法院2024年度案例》

本报讯(记者 薛海荣)近日,国家法官学院、最高人民法院司法案例研究院编著的《中国法院2024年度案例》出版发行,太仓法院两篇案例入选。

太仓法院入选的两篇案例分别是“共享汽车租赁平台未尽审核义务应承担相应过错责任——袁某某诉某等机动车交通事故责任纠纷案”与“人身意外伤害保险合同中特别约定‘家庭成员保额均分’的效力认定——王甲等诉保险公司意外伤害保险合同案”。近年来,太仓法院高度重视案例工作,建立完善案例挖掘、培育、编报等工作机制,着力打造精品案例,取得了显著成效。

近三年来,共有30余篇案例入选国家级、省级以上典型案例,其中,“孤寡残疾老人遗产指定管理人案”入选“新时代推动法治进程2023年度十大案件”“2023年度人民法院十大案件”等;“彩礼返还纠纷案”入选最高人民法院、民政部、全国妇联联合发布的涉彩礼纠纷典型案例。

下一步,太仓法院将进一步强化案例意识、精品意识,紧扣司法实践和人民需求,持续优化案例发掘、培育、研究编写和成果转化工作机制,努力打造更多质量高、效果好、群众喜闻乐见的司法产品。

## 为文创之“花”撑起版权之“伞”

### 我市一项目入选苏州市重大版权推广运用项目

本报讯(见习记者 宋沐恩文/图)近期,我市企业江苏新天工文化发展有限公司的雪村文创——艺一衣转化项目入选苏州市重大版权推广运用项目(一类项目)。该项目的创作思路和艺术版权均来源于中国画艺术家汤雪村的中国画作品,将汤雪村画中的“海洋”与“花卉”蒙太奇式地“剪辑”在一起,经设计师设计成成衣,通过创意碰撞,展示了艺术文创的魅力所在。

汤雪村是东南大学艺术学博士,也是天工雕塑绘画艺术馆旗下签约艺术家。受长辈的熏陶,她自小便与中国画结下不解之缘,并在深入学习逐渐沉浸于这门让人“只觉日短”的艺术。

“传统和继承流淌在每个艺术家的血液里。”在汤雪村看来,艺术创作还需要与现实生活相结合。走进她的工作室,扩香卡、充电宝、笔记本、帆布包、手提包等形式各异的精美文创产品映入眼帘。在这里,艺术正以更加平易近人的方式走进日常生活的方方面面。

随着文创产品在年轻人中日益火爆出圈,业界也普遍意识到,拓宽艺术创作边界,丰富作品形态与表现手法,往往能更加有效提升作品的艺术价值与市场竞争力,而要让文创产品成为连接艺

术与现实的桥梁,则离不开坚实的版权保护“堡垒”。“版权保护尤为重要,我们很早就开始关注版权保护领域的工作。一路走来,我们见证了版权保护领域工作越来越完善健全,申报流程越来越简单易操作。”汤雪村表示。截至目前,她所在的江苏新天工文化发展有限公司已成功注册360件版权作品,并成为全国版权示范单位。

近年来,市版权局、市版权工作站积极开展走访,向本市文创企业、文艺家群体、院校等传统登记群体和制造业企业、游戏公司、民间艺术家等新兴登记群体介绍版权账户的注册和登记。同时,

结合“4·26”版权宣传周等重要时间节点开展各类宣传培训活动,进一步传播版权文化理念,增强保护版权意识、促进版权转化运用,为推动版权产业的健康发展创造良好的环境。

数据显示,2023年度,市版权工作站办理版权登记1081件,同比增长35.8%。截至今年第三季度,我市已办理版权登记约800件,预计今年全年登记数量将增长15%以上。接下来,我市将继续推进版权登记工作,进一步挖掘版权密集企业和各类企事业单位的版权登记需求,加强版权宣传、咨询、培训等服务,为版权产业的发展提供助力。

## 全省数字技术应用职业技能竞赛在太仓开赛 赋能数字经济发展

本报讯(记者 沈雯)10月26日至27日,由江苏省发展和改革委员会、江苏省人力资源和社会保障厅、江苏省总工会指导,江苏省现代服务业联合会主办的“江苏工匠”岗位练兵职业技能竞赛活动——2024年江苏省数字技术应用职业技能竞赛在苏州健雄职业技术学院举办。

此次竞赛重点聚焦人工智能训练赛项和计算机程序设计赛项,经过前期的选拔,共有来自全省各高职院校的师生及社会相关从业人员200余名选手参赛,竞赛分为理论知识考核和实际操作考核两个环节。

本次竞赛不仅是一次展示技能的机会,更是广大技术人员

相互学习交流的重要平台。通过这次竞赛,可以激发广大师生和职工的学习热情和技术创新精神,进一步提高江苏省数字技术应用领域的整体技术水平。

随着数字经济的迅速崛起,为了更好地服务推动产业数字化和数字产业化进程,全省持续加大人才培养投入力度,不仅在高等院校增设了相关专业课程,还与企业合作建立了多个实训基地,旨在培养更多既懂信息技术又熟悉业务流程的复合型人才。同时,通过积极举办高水平的职业技能竞赛,推动江苏省数字技术应用职业技能水平的提升,培养更多高素质的技术技能人才,为全省数字经济的发展注入新的活力。

## 沪苏跨界路焕新颜 昔日“烦心路”变身“连心桥”

本报讯(记者 张丹璐)近日,浏河镇浏南村与上海市宝山区罗泾镇洋桥村交界处的一条无名路修筑竣工,昔日的“烦心路”变成了两地居民的“连心桥”。

这条路全长约300米,横跨沪苏两地。通过修筑路基、铺设水泥和柏油,该条道路质量显著提升。浏南村工作人员表示,他们在与上海方面的合作中,实现了质量、工期和维护“三同步”,确保了道路状况的一致性,避免了因道路状况不同给居民出行带来不便。经过双方共同努力,如今,道路

焕然一新,极大地改善了两地居民的出行条件。

洋桥村村民瞿琴娟对此深有感触:“我妹妹住在浏南村,我经常要走这条路,之前这条路积水严重,路面高低不平,开车非常不便。现在修好了,感觉安心多了。”

据悉,以这条路的共治共管为切入点,罗泾镇和浏河镇还签订了“沪太护美”区域共建协议,聚焦两地区域发展中的共性问题,加强联动监督,联合开展执法检查、专项视察等,推进跨区域协同治理取得实效。

## 理论授课 + 实践教学 我市新的社会阶层人士培训班开班

本报讯(记者 高煥涛)10月25日,2024年太仓市新的社会阶层人士“凝聚新力量 筑梦新时代”主题教育培训班开班,全市近50名新的社会阶层人士参加培训。

此次培训班由市委统战部主办,为期三天,以学习贯彻党的二十大精神、二十届三中全会精神为核心内容,采用专题授课、交流研讨等方式开展。培训期间,参训学员将系统学习《党的二十届三中全会精神解读》《新的社会阶层人士统战工作》《宏观经济形势分析与政策展望》《低空经济产

业在智慧城市治理中的应用和发展》等课程,并赴我市航空航天产业展示中心、吴江区龙聚嘴村、南通市张謇故居和五山地区滨江片区参加现场教学。

新的社会阶层人士是中国特色社会主义事业的建设者,在经济、科技、文化、法治、互联网等领域发挥着重要作用,是推进太仓经济社会高质量发展的重要力量。此次培训旨在进一步提高我市新的社会阶层人士的政治素养和综合能力,加强全市新的社会阶层人士队伍建设。



## 沙溪南部新镇区焕发新活力

沙溪镇加快南部新镇区建设,启用培远实验学校,推进溪亭商业中心等新项目建设。据悉,新镇区定位为沙溪镇南部新兴公共服务中心,将打造一个既传承历史文化又兼具现代特色的核心区域,形成水城交融、生态集约、环境友好的现代化新城,打造“古今人文之城,生态宜居之城”。

记者 计海新 摄

## 黄姑塘综合治理工程完工 科教新城 又增一条“果冻河”

本报讯(记者 阙亚方文/图)日前,天镜湖及周边水系整治提升项目中的黄姑塘综合治理工程完工,科教新城区域内又多了一条晶莹剔透的“果冻河”。

此前,黄姑塘内水体生态系统结构不完整,未形成“微生物-水生动物-水生植物”完整的水生生物群落。为进一步提升黄姑塘水质,构建水体生态系统,科教新城于今年8月启动黄姑塘综合治理工程。科教新城相关负责人介绍,治理段水域面积8475平方米,经过治理,如今的黄姑塘水环境质量明显提升,

水体透明度达1米以上。

据了解,科教新城通过基底清淤、地形平整、底质改良、水质改善等基础工程,重新营造河道生态,以保证沉水植物种植的成活率和水生态系统的恢复;通过特定选种的沉水植物种植、水生动物放养和微生物扩培,构建河道水生生态系统,扩展水体生态链,从而提高水体透明度,增加河道抵御风险的能力。与此同时,科教新城在观景平台处和水流缓滞处安装喷泉曝气和鼓风机曝气



## 开展电商培训课程 拓宽残疾人 就业创业渠道

本报讯(见习记者 陈兴民)10月25日,一场电商培训课程在市残疾人联合会电商教室开展,吸引了不少残疾人参与。

讲师首先为学员们介绍了电商的现状,讲解了如何进行短视频剪辑、带货直播等,解答了学员们“什么是电商,怎么做电商”的疑惑。之后,讲师带领学员们来到直播间,向他们讲解直播间的布置、运行方式。

近年来,我市积极鼓励残疾人进入电商领域。市残联孵化基地相关负责人告诉记者,如今,电商不断发展,为有劳动能力的残疾人提供了新的就业创业方向,“电商培训课程的开展有助于提升他们的电商运营能力,今后,我们将继续开展此类培训课程,让更多残疾人享受互联网红利。”

### 太仓市第一人民医院玻璃窗更换服务竞争性磋商公告

一、项目基本情况  
项目编号:STZTZK2024-C-1016  
项目名称:玻璃窗更换服务  
预算金额:人民币198077.47元  
合同履行期限:自合同签订之日起60天内完成更换。  
二、申请人的资格要求:  
1.满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定;  
2.本项目的特定资格要求:投标单位应具有建筑幕墙工程专业承包资质。  
3.本项目不接受联合体投标。  
三、获取采购文件  
1.时间:2024年10月29日至2024年11月4日,每天9:30至11:30,13:30至16:30(北京时间,法定节假日除外);  
2.地点:太仓市上海东路333号高展商务大厦1003室  
3.方式:递交以下报名资料并装订成册(复印件均须加盖公章):  
(1)营业执照副本复印件;  
(2)法定代表人授权委托书、法定代表人及经办人身份证复印件;  
(3)有效期内建筑幕墙工程专业承包资质证书复印件;  
4.售价:每套300元/本(磋商文件售后不退)  
四、响应文件递交  
磋商响应文件递交截止时间:2024年11月15日14:00  
磋商时间:2024年11月15日14:00  
磋商地点:太仓市上海东路333号高展商务大厦1005室  
五、公告期限  
自本公告发布之日起5个工作日。  
六、凡对本次采购提出询问,请按以下方式联系。  
1.采购人信息  
名称:太仓市第一人民医院  
联系方式:董主任 18962319188  
2.采购代理机构信息  
名称:苏州泰至鑫项目管理有限公司  
地址:太仓市上海东路333号高展商务大厦1003室  
联系方式:顾孙英 13145498180  
苏州泰至鑫项目管理有限公司  
2024年10月28日

## 关注燃气隐患 创建幸福平安

### 燃气安全防范措施



用完燃气关阀门,关正牢靠再离去。  
熄火保护应配置,选用灶具要切记。  
胶管固定应仔细,定期更换别忘记。  
防止漏气入室内,家中地漏要封闭。  
发现漏气要警惕,快快报修莫麻痹。

## 欢迎刊登分类广告

广告热线:33018088